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3) орієнтація на безкоштовне, або умовно безкоштовне програмне забезпечення для

перегляду демонстрацій. 

Орієнтуючись на ці вимоги, для створення демонстраційних матеріалів було 

вирішено використовувати програму Компас 3D, яке знаходиться у вільному доступі для 

навчальних закладів. 

Висновки. Нові технології дозволяють студентам додатково вивчати дисципліну 

«Нарисна геометрія» за допомогою електронних демонстраційних матеріалів, що дає 

можливість досягти вищого рівня освітніх стандартів. 

Як показала практика застосування методики використання графічних систем, таких 

як «Компас 3D», при організації освітньої діяльності студентів по розв’язанню 

позиційних задач в умовах комп’ютерної підтримки, активізує діяльність студентів, 

заставляє їх працювати з більшою часткою самостійності. Естетична привабливість 

креслеників, керованість і можливість редагування створюють передумови для 

комп'ютерного геометричного експерименту. Згадані якості електронних креслеників 

покликані полегшити студенту розуміння формулювання умов завдань і їх розв’язання. 

Список використаних джерел 

1. Михайленко В.Є., Євстіфєєв М.Ф., Ковальов С.М. Нарисна геометрія : підручник /

За ред. В.Є. Михайленко. Київ : Вища школа, 2004. 303 с. 

2. Михайленко В.Є., Ванін В.В., Ковальов С.М. Інженерна та комп’ютерна графіка:

Підруч. для студ. вищих закл. освіти / За ред. В.Є. Михайленка. Київ : Каравела, 2003.  

344 с. 

3. Талалай П. Г. Компьютерный курс начертательной геометрии на базе КОМПАС-

3D. Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2010. 608 с. 

Довгань Лариса 

к.п.н., доцент кафедри української та іноземних мов 

Вінницький національний аграрний університет 

Вінниця, Україна 

АКТУАЛЬНІСТЬ ТА СПЕЦИФІКА ОСВІТИ ДОРОСЛИХ У 

СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ 

За даними Державної служби статистики України у сільській місцевості нашої 

держави проживає близько третини населення (14,7 млн. чол.), експортно-орієнтований 

аграрний сектор щороку формує 17-18 % валового внутрішнього продукту та третину від 

обсягу експорту [1].  

Значення аграрної сфери для успішного розвитку національної економікиважко 

переоцінити. Для ефективного функціонування аграрний сектор потребує належного 

кадрового забезпечення.  

Проблеми підготовки фахівців для аграрної сферив українському науковому-

освітньому просторі здебільшого розглядаються у контексті розвитку національних 

систем середньої спеціальної та вищої аграрної освіти. Аграрними науковцями, 
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освітянами, практиками, представниками органів державної влади та місцевого 

самоврядування, громадськими діячами пропонуються різноманітні напрями та шляхи їх 

вирішення.Однак поза належною увагою залишаються питання освіти дорослих у 

сільській місцевості. Існуюча в Україні система освіти дорослих та підвищення їхньої 

кваліфікації, на нашу думку, не виконує поставлені перед нею завдання, які усільській 

місцевості багатьох розвинених країнах вирішуються за допомогою системи 

сільськогосподарського дорадництва. 

Сільськогосподарське дорадництво більшості країн має навчальну складову. Для 

сільськогосподарських дорадчих служб доросле сільське населення є найбільшою за 

охопленням цільовою аудиторією, тому в процесі розробки відповідних освітніх програм 

важливого значення набуває розуміння його потреб, проблем та вікових соціально-

психологічних особливостей. Навчання дорослих має суттєві відмінності від навчання 

дітей або підлітків,оскільки дорослі відрізняються від молоді низкоюважливих чинників, 

які впливають на навчання, а отже і на підходи до нього.  

Теоретичні і практичні проблеми освіти, навчання і виховання дорослих стали 

предметом вивчення окремої галузі педагогічної науки – андрагогіки. Андрагогічна 

модель ґрунтується на наступних засадах [2]: 

- дорослі, як правило, самостійно визначають власні потреби у навчанні; 

- дорослі мають попередній досвід, який може статиресурсом для навчання; 

- готовність дорослих до навчання часто залежить від їхньої необхідності знати або 

робити щось, тобто вони мають проблемно-орієнтованийпідхід до навчання; 

- дорослі учні шукають знання необхідні для виконання власних соціальних 

очікувань або ролей (тобто професійних або сімейних обов’язків). Потреби дорослих 

полягають у більш швидкому застосуванніотриманих знань, а не навчанніз метою 

майбутнього використання знань і навичок; 

- дорослі учні є більш внутрішньо мотивованими (потреба/бажання вчитися є 

важливішою ніж формальні ступені, відзнаки, нагороди тощо). 

Дорослі у сільській місцевості, які мають низькі основні економічні та освітні 

досягнення,потребують кращої роботи (посади) та підвищення заробітної плати.Потреба 

в особистій реалізації мотивуєдо навчання лише тих, чиї основні потреби уже 

задоволені.Мотиваційні фактори можуть виступати як бар’єром, так і каталізатором для 

прийняття рішення про продовження навчання. 

Причинами відмови від продовження навчання дорослі називають високу вартість, 

нестачу власного часу чи незручний графік занять, але найчастіше ними є навчальні 

методи, які використовуються у його процесі. Більшість дорослих негативно реагуєна 

пасивне навчання, наприклад у вигляді лекцій, та надає перевагу інтерактивному та 

активному режимам отримання знань.Водночас, предмет навчання має бути релевантним 

та відповідати потребамцільової аудиторії. 

Суб’єктам навчального процесу в сільськогосподарському дорадництві (дорослому 

учневі та вчителю)важливо розуміти та приймати особисті потреби, інтереси, філософії 

та цінності один одного. В іншому випадку, коли ці виміри значно відрізнятимуться, 

саме навчання може бути скомпрометовано.  

Формальна освіта передбачає вивчення чітко регламентованих освітніми 

стандартами навчальних дисциплін, використання затверджених методів та методик 

викладання, отримання учнями дипломів, ступенів, розрядів, нагород і відзнак тощо. 

Натомість більшість дорослих, які мають потребу в навчанні, віддають перевагу 

неформальним освітнім програмам, у яких вони можуть навчитися робити щось нагальне 

та практичне для них. 
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РОЛЬ ТА ПРОБЛЕМИ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ АГРАРІЇВ 

Динамічність соціально-економічних і суспільних процесів у нашій країні 

призвела до необхідності модернізації професійної підготовки фахівців аграрної галузі, 

відповідно до вимог як професійної, так і суспільної діяльності. Модернізація системи 

професійної підготовки фахівців аграрної галузі здійснюється нині на основі 

використання досвіду країн Європейського Союзу. 

Важливе значення для дослідження проблеми мають праці з філософії сучасної 

вищої освіти (В. П. Андрущенко, В. Г. Кремень, В. О. Кудін, М. В. Кузьмін, Ф. Г. Кумбс, 

В. І. Луговий, В. С. Лутай, А. Ж. Маркович, М. І. Михальченко, В. О. Огнев’юк), 

філософії сучасних європейських освітніх концепцій (Гофрон Анджей), розвитку 

особистості майбутніх фахівців у процесі професійної підготовки (В. В. Рибалка, 

В.О. Семиченко). 

Сьогодні перспективи професійної підготовки фахівців аграрної галузі неможливо 

уявити без таких явищ, як глобалізація, інтеграція та Болонський процес, які виступають 

зовнішніми чинниками, що впливають на систему професійної підготовки фахівців. 

Проблеми професійної підготовки фахівців аграрної галузі країн ЄС стали 

предметом педагогічних досліджень в багатьох країнах. В умовах ринкової економіки, 

коли право на працю реалізується не через соціальні гарантії, а через закони ринку та 

особисту ініціативу, питання професійної підготовки фахівців аграрної галузі набуває 

особливої гостроти. Особливо актуальними вони стали на порозі третього тисячоліття.  

Вимоги, які висуває суспільство до професійної підготовки фахівців викликані 

необхідністю синхронізувати загальні тенденції розвитку суспільства з розвитком 

системи професійної підготовки фахівців. 

Як зазначає В. С. Курило, найбільш інтенсивний розвиток освіти відбувався під 

час нестабільного функціонування суспільства, коли виникали можливості багато 

варіативного розвитку. Саме така ситуація обумовлювала і висвітлювала об’єктивну 

потребу в новому типі культури та реформування освіти [1, с. 31]. 

Розглядаючи проблему професійної підготовки фахівців аграрної галузі необхідно 

звернути увагу на питання розвитку особистості. Я. В. Цехмістер зазначає, що 

гуманістична парадигма вищої освіти сьогодні на перше місце висуває потреби й 

інтереси особистості. Це вимагає розробки ефективних засобів для діагностики інтересів 
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